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DATEN ZUR UNTERSUCHUNG  

 

 

Titel der Untersuchung: Deutscher Apothekertag 2015: 

Probleme mit Polymedikation 

 

Auftraggeber: ABDA – Bundesvereinigung Deutscher 

Apothekerverbände, Berlin 

 

Untersuchungszeitraum: 8. Juli bis 14. August 2015 

 

Grundgesamtheit: Personen ab 18 Jahre  

 

Auswahlgrundlage: Forsa-eigenes Panel (forsa.omninet), das 

bevölkerungsrepräsentative Befragungen 

ermöglicht 

 

Auswahlverfahren: Repräsentative Zufallsauswahl im Rahmen 

des forsa.omninet-Panels 

 

Stichprobengröße: Insgesamt 3.001 Polymedikations-

betroffene auf der Basis von 13.196 Kon-

takten. 

 

Erhebungsmethode: Einschaltung der Fragen in forsa.omninet.  

Befragung zuhause per PC bzw. Set-Top-

Box am TV-Bildschirm. 

 

Gewichtung: Gewichtung der Ausgangsstichprobe nach 

Region, Alter und Geschlecht.  

 

Statistische Fehlertoleranz: +/- 2 Prozentpunkte in der Gesamtstich-

probe (3.001 Interviews). 

 

 



n5400 Sr/Sp, Juli 2015

  

 Medikamente

Nahrungsergänzungsmittel wie Mineralstoffe oder Vitamine zählen nicht dazu!

sowie alle Medikamente, die Sie sich ohne Rezept in einer Apotheke gekauft haben.
nach einem Krankenhaus-Aufenthalt verordnet wurden (auch die Antibabypille)
zählen alle Medikamente, die Ihnen von einem Arzt, Facharzt, Heilpraktiker oder
Nehmen Sie dauerhaft, also seit mehreren Wochen am Stück, Medikamente ein? Dazu
Frage 1

Deutscher Apothekertag 2015 - Probleme mit Polymedikationforsa.omninet
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Haushalts-
OrtsgrößenettoeinkommenSchulabschlussAlterGeschlecht

mehr20.0003.0001.500
alsbisunterEurob. u.unterHoch-mittl.

100.000100.00020.000und3.0001.500schule/Ab-Haupt-70+50-6930-4918-29
EWEWEWmehrEuroEuroAbiturschlussschuleJahreJahreJahreJahreFrauenMännerGesamt

41917237532143704988224357644046253819444942395123586793640213196Basis ( 100% )

 

31%31%30%32%31%30%30%32%32%35%35%30%18%36%24%30% ja, regelmäßig 1 oder 2 Medikamente

8%10%8%8%10%8%7%10%12%15%12%5%2%10%8%9% ja, regelmäßig 3 Medikamente

5%5%5%5%6%6%4%6%8%13%7%2%1%6%5%5% ja, regelmäßig 4 Medikamente

9%9%8%7%11%9%6%9%14%21%12%3%1%8%9%9% ja, regelmäßig 5 oder mehr
 Medikamente

  
47%45%48%48%42%47%53%43%34%15%33%60%79%41%53%47% nein, nehme keine Medikamente

 regelmäßig ein

  
*****1%********** weiß nicht / keine Angabe

  
100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100% Summe

  
22%24%22%20%27%23%17%25%34%50%32%9%4%23%23%23% ja, regelmäßig 3 oder mehr



n5400 Sr/Sp, Juli 2015

  

 Medikamente

Nahrungsergänzungsmittel wie Mineralstoffe oder Vitamine zählen nicht dazu!

sowie alle Medikamente, die Sie sich ohne Rezept in einer Apotheke gekauft haben.
nach einem Krankenhaus-Aufenthalt verordnet wurden (auch die Antibabypille)
zählen alle Medikamente, die Ihnen von einem Arzt, Facharzt, Heilpraktiker oder
Nehmen Sie dauerhaft, also seit mehreren Wochen am Stück, Medikamente ein? Dazu
Frage 1
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Bundesland
Mecklen-Schles-

burg-Baden-Rhein-wig-
Thü-Sachsen-Vor-Branden-Saar-Württem-land-Nieder-Hol-

ringenAnhaltSachsenpommernburgBerlinlandBayernbergPfalzHessenNRWBremensachsenHamburgsteinGesamt

363379677267408565165204917176539832857108126228645813196Basis ( 100% )

 

30%30%30%27%32%29%26%31%29%29%32%32%32%31%30%27%30% ja, regelmäßig 1 oder 2 Medikamente

10%11%10%8%11%7%12%7%6%10%9%10%11%9%7%8%9% ja, regelmäßig 3 Medikamente

9%5%6%8%7%6%7%5%4%5%6%6%3%6%5%7%5% ja, regelmäßig 4 Medikamente

8%11%7%9%10%9%9%7%8%8%8%11%6%7%7%11%9% ja, regelmäßig 5 oder mehr
 Medikamente

  
43%42%47%48%39%48%46%51%53%48%45%42%48%47%51%45%47% nein, nehme keine Medikamente

 regelmäßig ein

  
-1%*----**-**---2%* weiß nicht / keine Angabe

  
100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100% Summe

  
27%26%23%25%29%22%28%19%18%23%22%27%21%22%19%26%23% ja, regelmäßig 3 oder mehr



n5400 Sr/Sp, Juli 2015

Filter: Basis: Befragte, die dauerhaft 3 oder mehr Medikamente einnehmen

rezeptpflichtig?
Sie nehmen dauerhaft drei oder mehr Medikamente ein. Wie viele davon sind
Frage 2

Deutscher Apothekertag 2015 - Probleme mit Polymedikationforsa.omninet
Seite: 3

Haushalts-
OrtsgrößenettoeinkommenSchulabschlussAlterGeschlecht

mehr20.0003.0001.500
alsbisunterEurob. u.unterHoch-mittl.

100.000100.00020.000und3.0001.500schule/Ab-Haupt-70+50-6918-49
EWEWEWmehrEuroEuroAbiturschlussschuleJahreJahreJahreFrauenMännerGesamt

91417271164870135651898410218579661586450155614453001Basis ( 100% )

 

72%71%70%69%70%74%69%70%74%70%74%62%68%73%71% alle sind rezeptpflichtig

21%24%23%24%24%21%24%23%21%26%21%24%22%24%23% mehr als die Hälfte

2%2%2%2%2%2%3%2%1%2%2%4%3%1%2% die Hälfte

3%3%3%3%3%1%2%4%3%3%2%6%5%1%3% weniger als die Hälfte

1%1%1%1%1%3%2%1%1%*1%4%1%1%1% keines ist rezeptpflichtig

--------------- weiß nicht / keine Angabe

100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100% Summe



n5400 Sr/Sp, Juli 2015

Filter: Basis: Befragte, die dauerhaft 3 oder mehr Medikamente einnehmen

rezeptpflichtig?
Sie nehmen dauerhaft drei oder mehr Medikamente ein. Wie viele davon sind
Frage 2

Deutscher Apothekertag 2015 - Probleme mit Polymedikationforsa.omninet
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RegionBundesland
Branden-

burg/Rhein-Schles-
Mecklen-land-wig-Schles-

burg-Pfalz/Nieder-Hol-Baden-Rhein-wig-
Vor-Saar-sachsen/stein /Thü-Sachsen-Branden-Württem-land-Nieder-Hol-

pommernlandBremenHamburgringenAnhaltSachsenburgBerlinBayernbergPfalzHessenNRWsachsensteinGesamt

183194299172981001531171263843121482207612761173001Basis ( 100% )

 

77%77%73%66%70%72%86%75%67%63%65%75%71%72%74%66%71% alle sind rezeptpflichtig

23%16%21%26%29%24%13%25%24%28%24%17%23%23%21%27%23% mehr als die Hälfte

-5%3%2%-5%--1%2%5%6%2%1%3%3%2% die Hälfte

-2%3%4%--1%-4%4%5%3%3%4%3%2%3% weniger als die Hälfte

--*2%2%---5%3%1%-1%1%*3%1% keines ist rezeptpflichtig

----------------- weiß nicht / keine Angabe

100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100% Summe



n5400 Sr/Sp, Juli 2015

Filter: Basis: Befragte, die dauerhaft 3 oder mehr Medikamente einnehmen

Medikament wirkt?
Medikament wie einnehmen sollen oder gegen welche Erkrankung ein bestimmtes
welches Medikament welchen Wirkstoff enthält, zu welcher Tageszeit Sie welches
alle Ihre Medikamente aufgeführt sind - und in der Sie z. B. nachsehen können,
Haben Sie persönlich eine Liste oder eine andere schriftliche Anweisung, in der
Frage 3

Deutscher Apothekertag 2015 - Probleme mit Polymedikationforsa.omninet
Seite: 5

Haushalts-
OrtsgrößenettoeinkommenSchulabschlussAlterGeschlecht

mehr20.0003.0001.500
alsbisunterEurob. u.unterHoch-mittl.

100.000100.00020.000und3.0001.500schule/Ab-Haupt-70+50-6918-49
EWEWEWmehrEuroEuroAbiturschlussschuleJahreJahreJahreFrauenMännerGesamt

91417271164870135651898410218579661586450155614453001Basis ( 100% )

 

52%55%52%50%56%50%51%53%55%68%51%30%48%59%53% ja, habe eine solche Liste

48%45%48%50%44%50%49%47%45%32%49%70%52%41%47% nein

--------------- weiß nicht / keine Angabe

100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100% Summe



n5400 Sr/Sp, Juli 2015

Filter: Basis: Befragte, die dauerhaft 3 oder mehr Medikamente einnehmen

Medikament wirkt?
Medikament wie einnehmen sollen oder gegen welche Erkrankung ein bestimmtes
welches Medikament welchen Wirkstoff enthält, zu welcher Tageszeit Sie welches
alle Ihre Medikamente aufgeführt sind - und in der Sie z. B. nachsehen können,
Haben Sie persönlich eine Liste oder eine andere schriftliche Anweisung, in der
Frage 3

Deutscher Apothekertag 2015 - Probleme mit Polymedikationforsa.omninet
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RegionBundesland
Branden-

burg/Rhein-Schles-
Mecklen-land-wig-Schles-

burg-Pfalz/Nieder-Hol-Baden-Rhein-wig-
Vor-Saar-sachsen/stein /Thü-Sachsen-Branden-Württem-land-Nieder-Hol-

pommernlandBremenHamburgringenAnhaltSachsenburgBerlinBayernbergPfalzHessenNRWsachsensteinGesamt

183194299172981001531171263843121482207612761173001Basis ( 100% )

 

58%51%52%51%56%51%64%59%49%49%52%49%52%54%52%52%53% ja, habe eine solche Liste

42%49%48%49%44%49%36%41%51%51%48%51%48%46%48%48%47% nein

----------------- weiß nicht / keine Angabe

100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100% Summe



n5400 Sr/Sp, Juli 2015

Filter: ja, solche Liste vorhanden (lt. Frage 3)
Filter: Basis: Befragte, die dauerhaft 3 oder mehr Medikamente einnehmen

Welche der folgenden Aussagen treffen auf Sie zu?
Frage 4

Deutscher Apothekertag 2015 - Probleme mit Polymedikationforsa.omninet
Seite: 7

Haushalts-
OrtsgrößenettoeinkommenSchulabschlussAlterGeschlecht

mehr20.0003.0001.500
alsbisunterEurob. u.unterHoch-mittl.

100.000100.00020.000und3.0001.500schule/Ab-Haupt-70+50-6918-49
EWEWEWmehrEuroEuroAbiturschlussschuleJahreJahreJahreFrauenMännerGesamt

4739436104377642605065464716548021377408531593Basis ( 100% )

 

68%71%71%70%71%67%72%69%70%67%72%73%72%68%70% ich finde diese Liste sinnvoll

40%37%37%39%38%33%40%35%38%43%34%34%32%42%37% ich nutze diese Liste

37%33%33%33%32%44%34%33%36%37%33%31%32%36%34% diese Liste erleichtert mir meine
 Medikamenteneinnahme

5%5%7%6%5%6%7%5%6%3%7%14%5%7%6% nichts davon

--------------- weiß nicht / keine Angabe

150%146%149%148%146%150%152%142%149%150%145%152%142%153%148% Summe



n5400 Sr/Sp, Juli 2015

Filter: ja, solche Liste vorhanden (lt. Frage 3)
Filter: Basis: Befragte, die dauerhaft 3 oder mehr Medikamente einnehmen

Welche der folgenden Aussagen treffen auf Sie zu?
Frage 4

Deutscher Apothekertag 2015 - Probleme mit Polymedikationforsa.omninet
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RegionBundesland
Branden-

burg/Rhein-Schles-
Mecklen-land-wig-Schles-

burg-Pfalz/Nieder-Hol-Baden-Rhein-wig-
Vor-Saar-sachsen/stein /Thü-Sachsen-Branden-Württem-land-Nieder-Hol-

pommernlandBremenHamburgringenAnhaltSachsenburgBerlinBayernbergPfalzHessenNRWsachsensteinGesamt

1069915687555198696218916373115412144611593Basis ( 100% )

 

72%78%73%69%57%66%70%72%64%66%69%79%68%73%72%66%70% ich finde diese Liste sinnvoll

39%29%39%35%30%55%42%33%26%41%41%30%34%36%40%34%37% ich nutze diese Liste

42%36%31%35%43%35%34%32%38%35%31%37%27%34%32%35%34% diese Liste erleichtert mir meine
 Medikamenteneinnahme

4%4%8%6%10%4%5%7%8%9%6%5%8%3%9%5%6% nichts davon

----------------- weiß nicht / keine Angabe

157%147%152%145%140%160%150%144%136%151%147%151%138%147%153%139%148% Summe



n5400 Sr/Sp, Juli 2015

Filter: nein, keine solche Liste vorhanden (lt. Frage 3)
Filter: Basis: Befragte, die dauerhaft 3 oder mehr Medikamente einnehmen

Welche der folgenden Aussagen treffen auf Sie zu?
Frage 5

Deutscher Apothekertag 2015 - Probleme mit Polymedikationforsa.omninet
Seite: 9

Haushalts-
OrtsgrößenettoeinkommenSchulabschlussAlterGeschlecht

mehr20.0003.0001.500
alsbisunterEurob. u.unterHoch-mittl.

100.000100.00020.000und3.0001.500schule/Ab-Haupt-70+50-6918-49
EWEWEWmehrEuroEuroAbiturschlussschuleJahreJahreJahreFrauenMännerGesamt

4417835544335922584784753873127843138165921408Basis ( 100% )

 

44%50%48%49%48%44%51%45%46%50%47%47%46%49%47% ich fände eine solche Liste sinnvoll

21%25%26%27%23%24%23%21%27%27%23%23%24%24%24% ich würde eine solche Liste nutzen

9%9%11%10%8%13%11%9%9%10%9%9%9%10%10% eine solche Liste würde mir meine
 Medikamenteneinnahme erleichtern

37%32%32%33%33%36%33%35%33%26%35%39%35%33%34% nichts davon

6%4%6%4%5%5%5%6%4%4%4%6%5%5%5% weiß nicht / keine Angabe

118%120%122%123%116%122%123%115%118%117%118%124%119%120%119% Summe



n5400 Sr/Sp, Juli 2015

Filter: nein, keine solche Liste vorhanden (lt. Frage 3)
Filter: Basis: Befragte, die dauerhaft 3 oder mehr Medikamente einnehmen

Welche der folgenden Aussagen treffen auf Sie zu?
Frage 5

Deutscher Apothekertag 2015 - Probleme mit Polymedikationforsa.omninet
Seite: 10

RegionBundesland
Branden-

burg/Rhein-Schles-
Mecklen-land-wig-Schles-

burg-Pfalz/Nieder-Hol-Baden-Rhein-wig-
Vor-Saar-sachsen/stein /Thü-Sachsen-Branden-Württem-land-Nieder-Hol-

pommernlandBremenHamburgringenAnhaltSachsenburgBerlinBayernbergPfalzHessenNRWsachsensteinGesamt

779614385434955486419414975106349132561408Basis ( 100% )

 

52%44%43%37%58%56%40%39%40%53%51%44%53%45%44%40%47% ich fände eine solche Liste sinnvoll

36%22%21%17%27%25%17%37%13%27%22%27%19%27%21%22%24% ich würde eine solche Liste nutzen

15%6%9%7%23%18%4%18%6%10%8%6%5%10%10%11%10% eine solche Liste würde mir meine
 Medikamenteneinnahme erleichtern

31%43%41%41%28%28%29%42%34%25%31%40%30%37%40%36%34% nichts davon

5%4%3%7%4%4%7%8%12%7%6%4%4%3%3%7%5% weiß nicht / keine Angabe

139%119%117%109%139%130%97%145%105%122%117%122%111%122%119%116%119% Summe



n5400 Sr/Sp, Juli 2015

Filter: Basis: Befragte, die dauerhaft 3 oder mehr Medikamente einnehmen

wurden Ihnen die Medikamente, die Sie momentan regelmäßig einnehmen, verordnet?
Von wie vielen verschiedenen Verordnern (Ärzte, Fachärzte, Heilpraktiker)
Frage 6

Deutscher Apothekertag 2015 - Probleme mit Polymedikationforsa.omninet
Seite: 11

Haushalts-
OrtsgrößenettoeinkommenSchulabschlussAlterGeschlecht

mehr20.0003.0001.500
alsbisunterEurob. u.unterHoch-mittl.

100.000100.00020.000und3.0001.500schule/Ab-Haupt-70+50-6918-49
EWEWEWmehrEuroEuroAbiturschlussschuleJahreJahreJahreFrauenMännerGesamt

91417271164870135651898410218579661586450155614453001Basis ( 100% )

 

42%47%44%49%45%37%43%44%48%47%45%38%41%49%45% von einem Arzt / 'Verordner'

40%40%42%39%41%41%40%43%40%41%40%43%44%37%41% von zwei Ärzten / 'Verordnern'

16%12%12%10%13%19%15%13%12%12%13%15%14%13%13% von drei oder mehr Ärzten /
 'Verordnern'

1%1%1%1%1%3%2%1%1%*1%4%1%1%1% habe alles ohne Rezept gekauft

*****-*****-*** weiß nicht / keine Angabe

100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100% Summe



n5400 Sr/Sp, Juli 2015

Filter: Basis: Befragte, die dauerhaft 3 oder mehr Medikamente einnehmen

wurden Ihnen die Medikamente, die Sie momentan regelmäßig einnehmen, verordnet?
Von wie vielen verschiedenen Verordnern (Ärzte, Fachärzte, Heilpraktiker)
Frage 6

Deutscher Apothekertag 2015 - Probleme mit Polymedikationforsa.omninet
Seite: 12

RegionBundesland
Branden-

burg/Rhein-Schles-
Mecklen-land-wig-Schles-

burg-Pfalz/Nieder-Hol-Baden-Rhein-wig-
Vor-Saar-sachsen/stein /Thü-Sachsen-Branden-Württem-land-Nieder-Hol-

pommernlandBremenHamburgringenAnhaltSachsenburgBerlinBayernbergPfalzHessenNRWsachsensteinGesamt

183194299172981001531171263843121482207612761173001Basis ( 100% )

 

35%46%51%47%39%38%42%37%28%45%46%45%45%47%50%46%45% von einem Arzt / 'Verordner'

47%41%36%35%51%36%39%40%44%43%41%44%43%40%37%37%41% von zwei Ärzten / 'Verordnern'

18%12%12%14%8%26%18%23%23%9%12%10%11%12%12%14%13% von drei oder mehr Ärzten /
 'Verordnern'

--*2%2%---5%3%1%-1%1%*3%1% habe alles ohne Rezept gekauft

-1%*1%-------1%*-*-* weiß nicht / keine Angabe

100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100% Summe



n5400 Sr/Sp, Juli 2015

Filter: Basis: Befragte, die dauerhaft 3 oder mehr Medikamente einnehmen

Medikamente beziehen?
Notfällen, Urlaub oder ähnlichen Sonderfällen abgesehen - alle Ihre
Haben Sie eine bestimmte Apotheke oder Stammapotheke, in der Sie - von
Frage 7

Deutscher Apothekertag 2015 - Probleme mit Polymedikationforsa.omninet
Seite: 13

Haushalts-
Arzt kennt MedikationOrtsgrößenettoeinkommenSchulabschlussAlterGeschlecht

ja, aber
ohnemehr20.0003.0001.500

Selbst-ja, inkl.alsbisunterEurob. u.unterHoch-mittl.
medikationSelbst-100.000100.00020.000und3.0001.500schule/Ab-Haupt-70+50-6918-49

/neinmedikationEWEWEWmehrEuroEuroAbiturschlussschuleJahreJahreJahreFrauenMännerGesamt

624236591417271164870135651898410218579661586450155614453001Basis ( 100% )

 

83%89%88%88%89%86%90%89%86%88%91%92%89%78%88%88%88% ja

17%11%12%12%11%14%10%11%14%12%9%8%11%22%12%12%12% nein

----------------- weiß nicht / keine Angabe

100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100% Summe



n5400 Sr/Sp, Juli 2015

Filter: Basis: Befragte, die dauerhaft 3 oder mehr Medikamente einnehmen

Medikamente beziehen?
Notfällen, Urlaub oder ähnlichen Sonderfällen abgesehen - alle Ihre
Haben Sie eine bestimmte Apotheke oder Stammapotheke, in der Sie - von
Frage 7

Deutscher Apothekertag 2015 - Probleme mit Polymedikationforsa.omninet
Seite: 14

RegionBundesland
Branden-

burg/Rhein-Schles-
Mecklen-land-wig-Schles-

burg-Pfalz/Nieder-Hol-Baden-Rhein-wig-
Vor-Saar-sachsen/stein /Thü-Sachsen-Branden-Württem-land-Nieder-Hol-

pommernlandBremenHamburgringenAnhaltSachsenburgBerlinBayernbergPfalzHessenNRWsachsensteinGesamt

183194299172981001531171263843121482207612761173001Basis ( 100% )

 

91%89%87%83%91%92%89%91%85%86%88%92%88%89%86%83%88% ja

9%11%13%17%9%8%11%9%15%14%12%8%12%11%14%17%12% nein

----------------- weiß nicht / keine Angabe

100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100% Summe



n5400 Sr/Sp, Juli 2015

Filter: Basis: Befragte, die dauerhaft 3 oder mehr Medikamente einnehmen

verwechselt haben?
Tabletten vergessen haben, sie zum falschen Zeitpunkt eingenommen oder
Haben Sie schon einmal Probleme mit Ihrer gesamten Medikation bemerkt, z. B. dass Sie
Frage 8

Deutscher Apothekertag 2015 - Probleme mit Polymedikationforsa.omninet
Seite: 15

Haushalts-
OrtsgrößenettoeinkommenSchulabschlussAlterGeschlecht

mehr20.0003.0001.500
alsbisunterEurob. u.unterHoch-mittl.

100.000100.00020.000und3.0001.500schule/Ab-Haupt-70+50-6918-49
EWEWEWmehrEuroEuroAbiturschlussschuleJahreJahreJahreFrauenMännerGesamt

91417271164870135651898410218579661586450155614453001Basis ( 100% )

 

43%41%39%43%38%41%45%39%39%36%41%47%40%41%40% ja

57%59%61%56%61%58%55%61%60%63%59%52%60%58%59% nein

*************** weiß nicht / keine Angabe

100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100% Summe



n5400 Sr/Sp, Juli 2015

Filter: Basis: Befragte, die dauerhaft 3 oder mehr Medikamente einnehmen

verwechselt haben?
Tabletten vergessen haben, sie zum falschen Zeitpunkt eingenommen oder
Haben Sie schon einmal Probleme mit Ihrer gesamten Medikation bemerkt, z. B. dass Sie
Frage 8

Deutscher Apothekertag 2015 - Probleme mit Polymedikationforsa.omninet
Seite: 16

RegionBundesland
Branden-

burg/Rhein-Schles-
Mecklen-land-wig-Schles-

burg-Pfalz/Nieder-Hol-Baden-Rhein-wig-
Vor-Saar-sachsen/stein /Thü-Sachsen-Branden-Württem-land-Nieder-Hol-

pommernlandBremenHamburgringenAnhaltSachsenburgBerlinBayernbergPfalzHessenNRWsachsensteinGesamt

183194299172981001531171263843121482207612761173001Basis ( 100% )

 

35%41%43%39%40%41%41%38%44%41%43%43%36%40%43%36%40% ja

65%58%57%61%60%59%59%62%55%59%57%56%63%60%57%64%59% nein

-1%*-----1%-1%1%1%**-* weiß nicht / keine Angabe

100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100% Summe


